

北醫大 2022 七校公衛高峰論壇，多國學者共同揭開後疫時代下的公衛新篇章

臺北醫學大學公衛高峰論壇自 2017 年舉辦以來，因新冠肺炎（COVID-19）全球肆虐之故停辦 2 年，但也拜疫情所賜，公共衛生儼然已成為全球矚目及重視的焦點。2022 年本校公共衛生學院藉邀請國際學者及臺灣學術機構，以「後疫情時代下的新觀點」切入，擴大交流彼此近年研究及實踐公衛的成果，拓展本校師生對於國際公共衛生現況的了解。



本次論壇採虛實混合，結合誠樸廳實體論壇與 Webex 線上會議，於雙會場同步進行，不管在世界的哪個角落都能同步提問互動討論，另安排 YouTube 直播，讓全球各地關心國際公衛議題的夥伴們即時觀看，並確實保護與會者的健康。【上圖：本次論壇結合實體與線上會議，於雙會場同步進行，並以 YouTube 直播，實體會場在本校誠樸廳】



會中有來自美國丹佛大學（University of Denver）、日本東京大學（University of Tokyo）、新加坡國立大學（National University of Singapore）、香港中文大學（Chinese University of Hong Kong）、馬來亞大學（Universiti Malaya）、泰國瑪希寶大學（Mahidol University）等盟校相關領域學者，偕國內指標學術機構專家如中央研究院、國家衛生研究院及衛生福利部疾病管制署，以及本校暨附屬醫院學者專家等，共計 15 位。藉由網路平臺將來自四面八方的講者們齊聚一堂，共同以國際觀點分享時下公衛議題。【左圖：YouTube 直播畫面，新加坡大學及中研院講者於線上，與實體會場主持人及提問學員熱烈互動】

本次主題包含：1. Covid-19 下的身心健康；2. 國際及人道主義援助；3. 後疫時代的精準公衛—慢性病預防；4. 後疫時代的精準公衛—傳染病預防等 4 大面向，探討疫情對全球人類發展帶來前所未有的衝擊，也造成人類健康及生命安全的人道危機，進而改變我們的健康行為與就醫習慣。透過各項健康議題的探討後，激盪出新的火花，有助提升國內發展精準公共衛生的環境與契機。

論壇此次開放臺灣公共衛生相關學術與實務單位，及國際盟校師生報名參加，以培養未來的國際公衛種子。參加學員分別來自臺灣、美國、日本、印尼、馬來西亞、泰國、新加坡、南韓、甘比亞、越南及香港等超過 11 個國家，總計共有 178 位全程參與並於會後獲得參加證明。

藉由論壇不僅達成了跨國、跨部門及跨單位的經驗交流，更提升了北醫大、跨校際甚至跨國的公共衛生領域量能，透過國際間的互助合作與經驗分享，強化的全球夥伴關係；也期待透過建立多向的連結管道集思廣益，以有效解決疫情下全球公共衛生的衝擊與挑戰；並以公共衛生政策作為推動永續發展的基石，促進全民與下一代的健康與福祉。（文/公共衛生學院）【下圖：本校公衛學院陳怡樺院長（前排左 2）、國家衛生研究院神經及精神醫學研究中心陳為堅主任（前排左 3）及公衛學院師長和現場國際生合影】

